

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 174 (2549) || Вторник 28 июля 1942 г. || Цена 15 коп.

Выполнить задания по развитию животноводства!

В связи с возросшими потребностями страны и Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации немецкими захватчиками части областей и республик, перед колхозами и совхозами нашей страны встали новые задачи в области развития животноводства в 1942 году.

Выполнить установленный постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) план развития животноводства — такая же священная обязанность каждого колхоза и совхоза, как и первоочередная задача хлеба государства.

Колхозы Нагутского, Бессентинского, Суроворовского, Курсавского и Новоселицкого районов края за истекшее полугодие добились значительного увеличения поголовья колхозного стада. Георгиевскому району за успешное выполнение государственного плана развития животноводства наставление было присвоено членом Крайкома ВКП(б) и исполномом Крайсовета. Однако во многих других районах края мероприятия по этой важнейшей отрасли хозяйства выполняются далеко не удовлетворительно.

Недостаточно медленно выполняется план в Труновском, Дмитровском, Солдатово-Александровском, Изобильненском, Молотовском, Туркинском, Левокумском, Архангельском районах и Белгородской округе. Здесь, как и в ряде колхозов других районов, вследствие беззаботного отношения к животноводству наблюдается высокий отход поголовья взрослого скота и молодняка, больших разрывов достигла яловость маточного состава, совершенно неудовлетворительно проводится контрактация и покупка молодняка для комплектования колхозных животноводческих ферм. Руководители этих районов не понимают, видимо, огромного государственного значения стоящих перед ними задач в области животноводства, не заинтересованы им повсевременно, вплотную. То же самое надо сказать о краиземотеле, который слабо руководит колхозными фермами, не контролирует систематически выполнение плана по развитию животноводства в районах.

Колхозы и совхозы края имеют полную возможность во втором полугодии выправить положение, добиться не только безусловного выполнения плана по каждому виду скота, но и значительного перевыполнения его. Для этого надо, прежде всего, решительно покончить с недооценкой животноводства, оперативно, по-боевому осуществлять руководство этой важнейшей отраслью сельского хозяйства.

Сейчас по каждому колхозу должно быть тщательно проверено состояние животноводства и в итоге этой проверки обсуждены на общих собраниях колхозников. Необходимо изыскать способы наметить практические мероприятия для пополнения стада и выполнения государственного плана, замыры все каналы, по которым идет разбазаривание общественного поголовья.

Главным источником пополнения ферм является контрактация в покупку молодняка у колхозиков и других групп населения. Намо сказать, что эта работа до сих пор производилась в крае совершающимся неудовлетворительно. Между тем

опыт показывает, что там, где колхозники хорошо разъяснили значение этого мероприятия, оно проходит вполне успешно. В артели «Вторая пятилетка», Молотовского района, например, один только землевладелец Гуров за короткое время за контрактацию у колхозников более 140 телят. Колхоз им. Сараева, Петровского района, в несколько раз перевыполнил план контрактации, когда за это дело взялась первичная партийная организация.

Каждый колхоз имеет большие возможности организовать налугу в открытом скота, предназначенному для сдачи государства, с тем, чтобы повысить его яловитость, проводить случную кампанию овец и свиней с расчетом получения приплоды в вышестоящей осени. Все возможности увеличения поголовья должны быть использованы с максимальной полнотой. Особое внимание следует обратить на сохранение припода осенних окотов и споров.

Один из крупнейших недостатков животноводческого хозяйства — неизвестность высокой яловости коров. Ликвидация яловости путем коренного улучшения работы пунктов искусственного осеменения, организации правильного ухода за беременными животными, прекупреждения абортов — важнейшая задача колхозных и совхозных животноводов.

Со всей настойчивостью борясь за выполнение плана развития животноводства, колхозы совхозы обязаны в достатке обеспечить скот корами на первую зимовку. В этом отношении предстоит еще много поработать. Кое-где, в связи с развертыванием хлебобуржбы, под предлогом некватки рабочих рук и тягла, наблюдается стремление свернуть сенохозяйство. Подобные настроения должны получить самый решительный отпор. Колхозы и совхозы обязаны полностью выполнить план наполнения коров.

ЗАГОТОВКА МЕСТНОГО ТОПЛИВА

В суровые дни войны слабжение промышленных предприятий топливом по своему значению приравнивается к снабжению фронта боеприпасами. Не менее важно дать вовремя топливо госпиталям, предприятиям коммунального хозяйства, школам, детским учреждениям, населению, обеспечить нормальную жизнь городов и сел в зимний период.

Считая, что заготовка топлива является решающим фактором в подготовке городов к зиме, VIII сессия Краевого Совета обязала использовать местных Советов, крайкоммунах и краитопром полностью обеспечить потребность коммунальных предприятий и населения городов тоцами, используя для этой цели все виды местных топливных ресурсов.

В соответствии с решением сессии разработан и утвержден план заготовки и завоза топлива. Но выполняется этот план, надо сказать, недостаточно медленно и нергировано.

Руководители рынка предприятий и организаций края, обязаных заботиться о топливе, не понимают особенности военного времени, продолжают посыпать заявки, считая по-старинке, что подачей этих заявок очерняется их забота о нуждах населения.

Надо покончить с подобным отношением и делу. Надо самим заботиться о заготовке местного тоцива.

Предприятия и организации, города и районы обязаны своим силами, своим транспортом подвести караваны уголь в линии железной дороги и к месту назначения.

Между тем на первом грунтовой логотипе шахты — Усть-Джегута до сих пор работает в независимом количестве лишь гравийный сектор системы Сельхозлеса, да некоторым предприятиям промкооперации. Горный исполнитель до сих пор не осуществил вывоз угля. Наличные же запасы его могли бы полностью удовлетворить потребность промышленности и коммунального хозяйства края.

При подаче заявок на промкооперацию обычно требуют выделения

местных дельцов под самыми городами, отказываясь от дельцов, отстоящих на 20—30 километров от городов.

Потребности города Ворошиловска, например, могут быть удовлетворены в значительной степени за счет лесосек Темрюковской дачи. Однако многие потребители, не желая утруждать себя «дачами» перевозками топлива, отказываются от дельцов Долматинской дачи, находящейся всего в 20 километрах от Ворошиловска. Пятигорские организации, не развернув широкой плавной линии уголь на ближайшем шахте — Улулу, требуют лесосек в пачах курортного значения, отказываясь от заготовки дров в Бекетовских пачах.

Разумеется, вывозка топлива из отдаленных пачей сопряжена с некоторыми трудностями. Но в том-то и дело, что эти трудности должны быть преодолены. В этом и состоит отличие военного времени от мирного периода. Кто хочет избежать трудностей, уклоняться от преодоления их, тот не помогает родине, а мешает ей великой священной борьбе с заклятым врагом.

Есть трудности в организации форсирования под Ворошиловском. Дело новое, малоизвестное. Но у горнотяжелого есть специалисты, есть инвентарь, есть в достатке рабочая сила. Есть все необходимое, чтобы обеспечить добчу в нынешнем сезоне 50 тысяч кубометров торфа на Бравиковом озере в Грушевской балке. Боечная задача горнотяжелого — как можноearlier than possible

использовать лучшие дни сезона для непосредственной добчи и сушки торфа, образцово выполнив решение IX пленума Краевого комитета партии о форсированных разработках торфа.

Многим организациям предстоит заготовлять тоцово для общественных зданий и сооружений своими силами. Пора, не теряя времени, взяться за эту работу, выполнив ее так, как практикуют обстоятельства военного времени.

Каждое предприятие, каждый город и район должны и обязаны немедленно развернуть и успешно провести работы по заготовке всех видов местного топлива.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ

В течение ночи на 26 июля наши войска вели бои с противником в районах Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Воронежа продолжались ожесточенные бои. Задание города наша войска пронеслись вперед. В бою за два населенных пункта взят в плен несколько сот немецких солдат и офицеров, захвачено 54 пулемета, 45 орудий, 2 танка, самолет, 18 минометов и много боеприпасов. На другом участке, вражескому десантному аэродрому, аэродрому в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

На

На фронтах отечественной войны

Бои в районе Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 26 июля. (Спец. корр. ТАСС). Ожесточенные бои в районе Воронежа не утихают. Упорные сражения идут на берегах рек, в рощах, на посаженных населенных пунктах, у переправ через военную преграду. Советские войска выбивают противника из западной части Дона.

Северо-западнее Воронежа наши части прочно удерживают, отбитую у противника переправу и настолько успешно пробиваются к другой аражской переправе. Фашисты оказывают упорное сопротивление. На одном участке гитлеровцы предприняли атаку. Наши бойцы отразили напор немцев и уничтожили десятки солдат и офицеров.

Сильные схватки проходят южнее Воронежа. Фашисты пытаются выбить наши части из западного берега Дона. Это врагу не удается. Вчера гвардейцы-митометчики обрушили свой огонь на вражеский батальон, соединившийся для наступления. Пленные сообщали, что немецкий батальон почти полностью уничтожен.

Ни днем, ни ночью наши воины не дают покоя гитлеровцам, изнуряют их своими внезапными нападениями и держат врага в состоянии постоянного напряжения. Вчера по покрову темноты большая группа бойцов Н-ской части на понтонах, плотах и вплавь переправилась через реку. Бойцы атаковали вражеские позиции. Этой операцией они отвлекли на себя внимание неприятеля. Тем временем реку форсировали основные силы части, поддержаные массированным огнем советской артиллерии и минометов. Когда фашисты обнаружили переправу и открыли огонь, значительное количество красноармейцев уже было на берегу на противоположном берегу. Бой продолжалась всю ночь. К утру наши подразделения ворвались на окраину населенного пункта. Сейчас они продолжают упорный бой за полное владение этим пунктом.

Красноармеец Пузиков вел наблюдение за противником. Его внимание привлекли два солдата, которые подавали какие-то сигналы. Он убил их. Один из солдат оказался сигнальщиком, указывающим направление вражеским танкам. Пузиков взял у него ракетницу и подал ложный сигнал. Машины противника пошли в противоположную сторону. Танковая атака врага была сорвана.

Немцы ежедневно несут огромные потери. Фашистское командование вынуждено подбрасывать новые резервы, состоящие преимущественно из венгерских частей.

Сражение в районе Воронежа продолжается с неослабевающим напряжением.

Г. Крылов.



Ленинградский фронт. Бойцы завода младшего лейтенанта К. Скородумова отражают атаку белофиннов.

Фото С. Нордштейна (ТАСС).

Одичавшие гончие собаки

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 25 июля. (Спец. корр. ТАСС). Доктор и прошальга Иоахим Фишер разразился на страницах «Фельд цайтунг» статейкой о роли обер-ефрейторов в германской армии. Газета «Фельд цайтунг» — орган министерства германской пропаганды — издается специально для солдат военного фронта и отражает официальные установки гитлеровской клики.

С невероятным цинизмом развязывает и поощряет она самые низменные страсти белобрых бесстий с ефрейторскими нашивками. Доктор Фишер так и пишет:

«Господи обер-ефрейторы заслужили себе право быть тиранами в армии. Они костяк армии, они создают ее дух». И дальше: «Они имеют всех одичавших гончих собак и находят последнюю курицу, последнее яйцо, лучшие медовые соты в пчелиных ульях колхозов. Они довкачи — стоит только подмигнуть, как они хоть из-под земли достанут поесть».

Этих одичавших собак Гитлер спустил с цепи и потянул на нашу землю. Они действуют здесь так, как насиживают их хозяева. Обер-ефрейтор Эмиль Гаммерхехт не знает поэта Гейне, но он хранит вырезку с пачкотой доктора Фишера. Замятанная, затертая грязными пальцами вырезка не раз перепечатывалась и изучалась в германских школах.

Обер-ефрейтора захватили в плен разведчики в глубоком тылу. Он был надсмотрщиком за сотней колхозников, которых согнали на уборку сена для воинской части. Разведчики захватили изверга в тот момент, когда он издавался над девушкой-колхозницей. Теперь отсидит притихший перед советским командиром. Запинаясь от страха, торопливо пытается оправдаться:

«За всю войну я взял у крестьян только одну курицу и килограмм мяда».

Но обер-ефрейтор врет. Он не успел уничтожить своих документов, которые изобличают его. Вместе с газетной вырезкой в его кармане лежит удостоверение —

Гаммерхехту предоставляется полная власть над землями деревнями, представляется право «применять к населению любые меры по своему усмотрению». Это право грабить, насиливать, портить, выгонять на работу. И одичавшая гончая собака широко пользуется своими привилегиями. В башмаке обер-ефрейтора сохранились копии расписок, которые он выдавал колхозникам.

«Уплачено за полкоровы 10 марок, — это 5 рублей!»

Ужом извивается на вопросе обер-ефрейтор Гаммерхехт. Только притерпый уликами в стене, он вынужден признаться:

«В моих деревнях немного поборы крестьян, а некоторых сажали за отказ от работы».

Он так и говорит «в моих деревнях». Говорят, словно работоговец или крепостник. А у крепостника, помимо платы, может быть только один разговор с людьми — задористая похабная брань.

Эту черту с удовольствием отмечает доктор Фишер: «Господи обер-ефрейторы могут так ругаться, что ссылаются листья с деревьев».

Призвавшись в порках крестильни, Гаммерхехт пытается склонить внимание. Они порют мол, не все, а только «провинившихся», а кто работает, тем даже платят деньги. Сколько? По-разному: мужчины старше 20 лет получают высшую оплату — 20 пфеннигов — 10 копеек в час женщины — 7 копеек, а подростки — по одной копейке в час!

Боец, запомни все это! У нас крепкая память. Разведчики спасли от позора девушку-колхозницу, которую пытались изнасиловать изверг с ефрейторскими нашивками. Одичавшую собаку привели в плен, но став заросших и грязных гончих собак еще носятися по нашей земле. Надо истребить их всех до единой. Мы сделаем это, а потом поберемся и до тех, кто насиживает борзых ефрейторов.

Придет время, когда мы вспомним статью доктора Фишера и расписку на 5 рублей за половину колхозной коровы и трех детей за одну копейку в час! Они не расплатились еще по этим распискам.

Они дорого за них заплатят!

Ю. Корольков.

Гитлеровцы зверски убивают советских детей

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 24 июня. (Спец. корр. ТАСС). В селении Кишкины, Духовщинского района, Смоленской области, фашисты, сожгли все дома. Во время пожара бандиты бросали колхозников в огонь. Так были заживо сожжены целые семьи. Погибли Устинья Киреева вместе с ее тремя сыновьями, колхозник Павлюченко и его дети

Дуна, Катя, Вита, Петя, Нина, Галия и Таня. Группу детей в возрасте до 8 лет фашисты вывели на улицу и пустили на них танки. На дороге осталось много трупов детей, раздавленных гусеницами фашистских танков.

В дер. Марково, этого же района, фашисты схватили на улице двух девушек, связали их спина к спине, облили бензином и подожгли.

Фашисты приковывают своих солдат к орудиям

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). На днях наша артиллерия подбила два цементных противотанковых орудия и истребила их прислугу. Когда затем бойцы подошли к орудиям, из глазам представилась такая картина: около каждой пушки лежало два трупа фашистских солдат. У троих левой руки была прикована цепью к ла-

футу, у четвертого была прикована левая нога.

При группах не оказалось документов, но захваченные за этот участок пленные показали, что здесь действовал 156-й артиллерийский полк 56-й немецкой дивизии, которой командует генерал фон Оффен.

В. Арефьев.

За родину не пожалеем жизни

Обзор поступивших в редакцию писем фронтовиков

дышащей армии, — пишет другая группа бойцов. Мы клянемся с еще большиможесточением и ненавистью истреблять немецких оккупантов. Пусть знают фашистские псы, что час расплаты близок.

Мы несомненно победим, ибо с нами весь советский народ, с нами великий вождь и полководец Сталин.

Как бы дополняя эти первые два письма, наши земляки — политрук Засядь-Волк, лейтенант Чечин и Азизов, сержант Мазарини и другие пишут трусливым краем:

...Мы заверяем вас, что в первые будущие в боях и отстаивать завоеванную свободу стойко, мужественно и бесстрашно, до последней капли крови, как это мы делаем сейчас, не щадя своей жизни, и если кто-либо из нас погибнет, то только героем.

Бойцы наши никогда не понимали героев, как нечто абстрактное, отвлеченное. Героев — конкретное выражение воли к победе, к уничтожению заклятого врага, героям — смерть врагу! Так, только там понимает врага!

Бойцы наши никогда не понимали героев, как нечто абстрактное, отвлеченное. Героев — конкретное выражение воли к победе, к уничтожению заклятого врага, героям — смерть врагу! Так, только там понимает врага!

...Сильные воли в нашу окончательную победу над врагом, возвращающиеся мы из госпиталей в ра-

последние залпы гаубиц, — пишет коньогвардеец тов. А. Я. Ильинский,

— как дурной сон развеется коричневый кошмар и откроется величественная картина победы...

Задымят восстановленные заводы, забурлят, заклокочут жизнью —

жизнь в свободной земле, в братстве со всеми народами. За такую жизнь и умереть немногого. Это не смерть, а бессмертие. Я очень люблю жизнь в потому смело иду сейчас в бой. Я иду в бой за жизнь, ибо я люблю ее — свободную, а не рабскую жизнь. За счастье моей родины, за мое и ваше счастье!

Я люблю жизнь, но щадить ее не буду. Жить как воли и умереть как воли — вот как я понимаю жизнь, товарищи!

Ни грозный гул артиллерийской канонады, ни ураганный пулеметный огонь, ни взрывы вражеских бомб — ничто не в силах сломить волю бойцов Красной Армии. Руководимые чувством глубайшей ответственности за судьбу своей родины, они призывают трудающихся еще больше множить производственные успехи, ежесменно повышать производительность труда, улучшать качество продукции, укреплять трудовую дисциплину, понимать выше знамя всесоюзного социалистического соревнования, работать, не покладая рук, на колхозных и совхозных полях.

Прекрасны их письма, чудесен облик бойца-патриота!

Н. Казицын.

Перед вами письма героев отечественной войны. Тех героев, кого северо-западнее Воронежа не оставили на землю отстанили от родной земли. Как в чистом зеркале, отражается в них облик бойца советской страны, воина-бодибаша, бесстрашного в бою, непримиримого к врагам.

Уверенность в победе, презрение к смерти, чувство ответственности за судьбы родины — вот характерные черты, отличающие нашего бойца от солдата любой капиталистической армии. Каждая строка его письма на ролике, близким, друзьям и знакомым является отражением именно этих качеств, пронизывающих этими чувствами.

...Ваш письма, ваши послыши с подарками вдохновляют нас на новые подвиги, — пишут бойцы тт. Кульшин, Лазарев, Голубев, Дмитриюк трудающимися Орджоникидзевского края. Недалек тот день, когда гитлеровская грабительница будет отброшена обратно и разбита. Никакие потуги не спасут бандитов Гитлера и его прихвостей от неминуемой расплаты. 1942-й год будет годом нашей победы, годом полного разгрома фашизма.

В этих словах — непоколебимая уверенность в нашей победе, уверенность, продиктованная чувством глубокого патриотизма, сознания мощи нашей Красной Армии.

...Сильные воли в нашу окончательную победу над врагом, возвращающиеся мы из госпиталей в ра-

слеции фишист и когда смолкнут

Сер. 3

